

ПРО...

...НОВОГОДНИЕ  
КАНИКУЛЫ

Число россиян, поддерживающих продолжительные новогодние каникулы, растет. Согласно опросу, проведенному одним из крупных рекрутинговых порталов, за последний год их количество увеличилось с 53% до 65%.

Продолжительные выходные, по мнению респондентов, отлично подходят для путешествий и общения с семьей. Для многих это хорошая возможность отдохнуть и выспаться.

По мнению противников каникул, которых оказалось 20%, затяжные выходные слишком расслабляют, а также ощутимо бьют по карману.

## ...ЕЛКИ ДЛЯ КОРОВ

Власти Кемеровской области организуют специальные пункты приема для сбора у населения... новогодних елок. За каждую елку, сданную после праздников, ее владельцам будут выдавать сладости.

Таким образом, чиновники хотят не только решить традиционную «мусорную» проблему, но и собрать... корм для скота. Оказывается, животноводы считают еловые ветки источником важных витаминов. Акция так и называется: «Сдай елку — накорми буренку».

## ...УШЛУЮ КАССИРШУ

Кассир пункта обмена валюты в Москве сбежала с 600 тыс. евро, которые принес в обменный пункт на проспекте Мира директор коммерческой фирмы.

Как сообщили в правоохранительных органах, женщина-кассир приняла у коммерсанта деньги для проверки и попросила клиента подождать. Через полчаса предприниматель решил поинтересоваться судьбой денег, однако не обнаружил операционистку на месте. «Просмотр записей, сделанных камерами видеонаблюдения, показал, что женщина, получив крупную сумму, эквивалентную 24 млн. рублей, подождав, пока клиент отвлечется, сбежала через запасную дверь», — сообщили в столичном ГУВД.

...«БЕНЗИНОВЫЕ»  
НАЛОГИ

В стоимости 1 литра бензина в России большую часть составляют налоги. Об этом заявил заместитель главы Федеральной антимонопольной службы РФ Анатолий Голомолзин.

«Цены, с одной стороны, зависят от конъюнктуры мировых цен, а с другой стороны — от затрат, которые несут нефтяные компании, а также от налогов. Если говорить о стоимости одного литра бензина, то в ней 55 — 60% — это налоги. Оставшиеся проценты — это затраты и прибыль компаний», — сообщил Голомолзин.

Организатор торгов — конкурсный управляющий ООО «Командор» (ИНН 7810041914, ОГРН 1057812742206, адрес: 196070, Санкт-Петербург, ул. Фрунзе, д. 5, лит. А, пом. 3Н) Брылев Михаил Юрьевич (ИНН 780200841811), член НП СОАУ «Меркурий» (127051, г. Москва, Цветной бульвар, д. 30, стр. 1, офис 302, ИНН 7710458616, ОГРН 1037710023108), действующий на основании Определения Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 07.06.2010 по делу № А56-54294/2009, сообщает: повторные открытые торги по продаже имущества ООО «Командор» — несамоходного стоечного судна — плавресторана «Кронверк», назначенные на 28 ноября 2011 года (публикация о торгах была осуществлена в газете «Коммерсантъ» №184 от 01.10.2011, на стр. 36), признаны несостоявшимися ввиду отсутствия заявок.

ПАМЯТЬ

К стенке ставили  
за национальность

ТАК БЫЛИ  
РАССТРЕЛЯНЫ  
В ЛЕНИНГРАДЕ  
В ОКТЯБРЕ —  
НОЯБРЕ 1938 ГОДА  
БОЛЕЕ  
5000 ЧЕЛОВЕК.  
ИХ ИМЕНА —  
В 11-м ТОМЕ  
КНИГИ ПАМЯТИ  
«ЛЕНИНГРАДСКИЙ  
МАРТИРОЛОГ»,  
ТОЛЬКО ЧТО  
ПРЕДСТАВЛЕННОЙ  
ОБЩЕСТВЕННОСТИ



Виктор Карлович Булла с сыном Юрием, 1919 года рождения. Юрий Викторович Булла помянут в 17-м томе Книги Памяти ленинградцев, павших на фронтах Великой Отечественной войны. Погиб в декабре 1941 года на Ленинградском фронте.

— Очень тяжело этот том дался. Более пяти тысяч человек были расстреляны практически за месяц с небольшим, — рассказывает Анатолий РАЗУМОВ (на фото), руководитель проекта.

Анатолий Яковлевич возглавляет центр «Возвращенные имена» при Российской национальной библиотеке. Этот центр аккумулирует сведения и издает многотомную Книгу Памяти: списки расстрелянных в Ленинграде и Ленинградской области, в состав которой входили до войны Новгородская, Псковская, Мурманская и часть Вологодской областей. Центр собирает документы семейных архивов, воспоминания, фотографии. Трагических страниц — минимум на 17 томов.

— ВЫШЕДШИЙ ТОМ — 11-й по счету из подготовленных и изданных за 20 лет работы, — говорит Сергей Чернов, представитель архива УФСБ по Петербургу и Ленобласти.

Сергей Владимирович, как и Анатолий Яковлевич, стоял у истоков создания Книги Памяти.

Постоянным читателям «ВП» можно и не напоминать: первые списки расстрелянных начали публиковаться в январе 1990 года в газете «Вечерний Ленинград», в ту пору печатном органе Ленгорисполкома. Публикация продолжалась до тех пор, пока не был налажен выход списков отдельными книгами. В 11-м томе — не только список погибших, но и более 80 воспоминаний и очерков о них.

В 1937 — 1938 годах НКВД сверхскоростными методами проводил, согласно планам партии и правительства, сразу две карательные операции: одну — против «бывших кулаков, уголовников и других антисоветских элементов», вторую — по «национальным линиям». Заранее были составлены так называемые альбомы шпио-

нов, диверсантов, вредителей и террористов по линиям: «Поляки», «Латыши», «Немцы», «Финны», «Эстонцы», «Иранцы», «Харбинцы», «Англичане» и даже «Сборные» списки. Осенью 1938 года как раз и проходил завершающий этап карательной операции по национальным спискам. Попадали в них, конечно, и русские, украинцы, белорусы — представители любых национальностей.

— Это были люди, не вовлеченные в большую политическую орбиту, далекие от борьбы партийных сил, — рассказывает Разумов. — Около 1500 рабочих, около 1400 крестьян, около 300 железнодорожников. Политэмигранты, перебежчики в СССР, те, кто поддерживал отношения с родственниками за рубежом, и, наконец, те, кто просто вызывал подозрение своим происхождением.

Известные имена также исчезали из Северной столицы. Так, по «немецким» спискам не стало Клодтов, за «шпионаж» был приговорен представитель династии фотографов Виктор Карлович Булла — беспартийный кинооператор президиума Ленсо-

вета, а на момент ареста — фотограф Дома санитарного просвещения.

— При изучении Большого террора в Ленинграде, в особенности при работе над 11-м томом нашей Книги Памяти, — говорит Разумов, — выяснилось, что обреченных переводили в отделение тюрьмы госбезопасности на Нижегородской, ныне улице Академика Лебедева. Очевидно, там и происходили массовые расстрелы, которые завершились 6 ноября, к очередной годовщине Великого Октября. А 12 ноября начальник УНКВД ЛО Михаил Литвин покончил жизнь самоубийством. Карательная кампания в СССР завершалась, предстояла замена и уничтожение части аппарата НКВД.

Первоначальный план на расстрелы для Ленинградской области составлял 4 тысячи человек. Но в итоге в 1937 году в Ленинграде были расстреляны более 19 тысяч человек, а в 1938 году — более 20 тысяч человек. Местом погребения убитых считается тайное Левашовское кладбище, официально признанное мемориальным в 1989 году.

Русская православная церковь поддерживает идею возведения часовни-храма на кладбище, как это и предусматривалось когда-то проектом мемориала.

— Мы не возводим храм за счет какого-либо богатого жертвователя, — говорит настоятель Князь-Владимирского собора Владимир Сорокин, составитель «Санкт-Петербургского мартиролага» репрессированных священников и церковных активистов всех конфессий. — Мы по копейке собираем средства на храм. Будем строить на народные деньги.

Кружка для пожертвований на левашовский храм Всех Святых, в земле Санкт-Петербургской просиявших, находится в Князь-Владимирском соборе на Петроградской стороне. Адрес: ст. м. «Спортивная», ул. Блохина, д. 26.

Алла РЕПИНА

Программа «Разговор с Владимиром Путиным. Продолжение» выйдет в эфир в 12.00 15 декабря. Ее можно будет увидеть на телеканалах «Россия-1», «Россия-24» и «РТР-Планета», прослушать на радиостанциях «Вести FM» и «Радио России». Возможность обратиться к главе правительства получит любой, кто позвонит или направит SMS-сообщение в единый центр обработки информации, а также посетит сайт программы.